

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кухто Алексея Павловича на тему «Прогнозирование и улучшение результатов симультанных и комбинированных вмешательств у пациентов с патологией толстой кишки», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17- Хирургия.

Тема диссертации является актуальной, так как с каждым годом увеличивается количество больных с опухолевыми и неопухолевыми заболеваниями толстой кишки. Во многих случаях имеется сочетание от 1 до нескольких хирургических патологий. При диагностике и хирургическом лечении в таких случаях хирург сталкивается с большими трудностями. Количество послеоперационных осложнений значительно не снижается.

По данным литературы, в этой проблеме много нерешенных или недостаточно решенных вопросов. Соискатель их выяснил и поставил целью своего исследования решение этих вопросов.

Поставленные задачи разработаны таким образом, что вся проблема охвачена в полном объеме – от предоперационной подготовки пациентов до прогнозирования и коррекции возможных послеоперационных осложнений.

Количество больных 1109 и их 4 группы полностью соответствуют цели и задачам работы. Этому способствуют и выбранные методы исследования: эндоскопические, рентгенологические, инструментальные, лабораторные.

Автор выбрал нетрадиционный подход к решению проблемы. Во многих случаях он заменил известные способы хирургического лечения данной патологии своими разработанными способами операций (получены 9 патентов Украины на полезную модель). При этом получено авторское свидетельство на разработанную им экспертную систему прогноза операционного риска (ЭСПОР), позволяющую выбрать оптимальный объем операции, в зависимости от степени операционного риска. Патологически обоснована необходимость выполнения симультанных или комбинированных операций (выделены 4 группы пациентов), в том числе лапароскопических.

Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленной цели и задачам работы, логически соответствуют проведенным исследованиям. Замечаний по оформлению и содержанию реферата нет. Отдельные грамматические опечатки не уменьшают ценности работы.

Достоверность научных положений, выводов и рекомендаций подтверждается их апробацией в открытой печати (84 опубликованные работы). Основные результаты работы докладывались соискателем и получили положительную оценку на международных и отечественных научно-практических конференциях.

Знакомство с авторефератом диссертации Кухто А.П. позволяет заключить, что в работе решена актуальная проблема улучшения результативных вмешательств у пациентов с заболеваниями толстой кишки. Диссертация может быть представлена для защиты в специализированный диссертационный совет, а автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17- Хирургия.

Доктор медицинских наук (14.01.17 - Хирургия), профессор,
заведующий кафедрой хирургии, акушерства и гинекологии ФДПО
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России

Хубезов Дмитрий Анатольевич

Подпись профессора Хубезова Д.А. заверяю:
проректор по научной работе и инновационному развитию
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России, д.м.н., профессор

« _____ » _____ 2020 г.



Сучков Игорь Александрович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России)
Адрес: 390026, г. Рязань, ул. Высоковольтная, д. 9
Телефон: (4912) 97-18-01
Факс: (4912) 97-18-08